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اعلام شرایط فروش 
 کیا اسپورتیج 

۲۰۲۵ با قیمت قطعی
شرایط فروش اولین عرضه 
مستقیم کیا اسپورتیج مدل 
۲۰۲۵ اعام شد. ثبت نام از 
متقاضیان که از روز سه‌شنبه 
۳۰ دی‌ماه آغاز شده تا زمان 
تکمیل ظرفیت، در سایت 
فروش کوشا خودرو  ادامه دارد. 
ح، کیا اسپورتیج  در این طر
۲۰۲۵ با قیمت قطعی ۵ میلیارد 
و ۸۷۱ میلیون تومان و موعد 
تحویل ۶۰ روزه عرضه می‌شود. 
این خودرو با گارانتی ۳ ساله یا 
۶۰ هزار کیلومتر )هرکدام زودتر 
فرا برسد( به دست مشتریان 
خواهد رسید. کیا اسپورتیج به 
پیشرانه ۱.۵ لیتری توربوشارژ 
GDi مجهز است که ۲۰۰ اسب 
بخار قدرت و ۲۵۳ نیوتن‌متر 
گشتاور تولید می‌کند. نیروی 
این موتور از طریق گیربکس ۸ 
سرعته اتوماتیک به چرخ‌های 
جلو منتقل می‌شود. در محور 
جلو از سیستم تعلیق مک‌فرسون 
به همراه ترمزهای دیسکی 
خنک‌شونده و در محور عقب از 
تعلیق مولتی‌لینک و ترمزهای 
دیسکی استفاده شده است. 
این کراس‌اوور وارداتی با وزن 
خالص ۱۸۷۰ کیلوگرم، به‌طور 
میانگین ۵.۸ لیتر بنزین در هر 
۱۰۰ کیلومتر در سیکل ترکیبی 
مصرف می‌کند. از جمله امکانات 
رفاهی کیا اسپورتیج ۲۰۲۵ 
می‌توان به شیشه‌بالابرهای 
آینه‌های  اتوماتیک،  برقی 
جانبی تاشونده برقی مجهز به 
گرم‌کن، سقف پانوراما، گرم‌کن 

صندلی‌های جلو و اشاره کرد.

تسلای چینی؛ سدان 
برقی جدید بازار

ایکس‌پنگ مونا M03، سدان 
جدید وارداتی است که به تازگی 
به بازار ایران معرفی شده است. 
این سدان هوشمند، نسل 
جدیدی از خودروهای الکتریکی 
است که به خاطر استفاده از 
فناوری‌های جدید دنیا و طراحی 
پیشرفته‌اش برخی آن را تسلای 

چینی می‌نامند.
ظاهر اسپرت و کشیده این 
خودرو و ابعاد بزرگش باعث 
شده تا سرنشینان احساس 
راحتی بیشتری را در آن تجربه 
کنند. قلب این سدان شامل 
موتور الکتریکی تک‌موتوره‌ای 
است که 215 اسب بخار قدرت 
و 250 نیوتن‌متر گشتاور تولید 
می‌کند. این قدرت باعث می‌شود 
شتاب صفر تا صد این خودرو 
به 7.4 ثانیه برسد. این سدان 
نه تنها یک خودروی برقی، بلکه 
یک پلتفرم هوشمند هم هست. 
این خودرو مجهز به یک دستیار 
صوتی هوشمند با قابلیت فرمان 
صوتی است که امکان کنترل 
از راه دور را از طریق اپلیکیشن 
دارد.این دستیار علاوه بر اینکه 
دستورات راننده را اجرا می‌کند، 
با یادگیری رفتار او به مرور زمان 
تجربه شخصی‌سازی‌شده‌ای را 

ارائه خواهد داد.
 کروز کنترل تطبیقی، سیستم 
از  خودکار  خروج  کمکی 
پارکینگ، دستیار فوق هوشمند 
هوشمند  ترمز  پارکینگ، 
اتوماتیک، اخطار تصادف و 
همچنین رادار نقطه‌کور از جمله 
امکانات پیشرفته این خودرو 

محسوب می‌شود.

حدود ۸۰ 
درصد از 

گرانی‌های 
بازار خودرو 

ناشی از آگهی 
دلالان در 

پلتفرم‌های 
خریدوفروش 
آنلاین است. 

در این فضا 
قیمت‌ها 

هر روز 
بالاتر از روز  
قبل آگهی 
می‌شوند، 

درحالی‌که 
بسیاری از 

آگهی‌دهندگان 
اصلاً 

نمایشگاه‌دار 
نیستند

چند روزی است که پلتفرم‌ها و سایت‌های 
خریدوفروش آنلاین خودرو که به دلیل 
قطعی اینترنت از کار افتاده بودند، فعال 
شده‌اند؛ اما اعداد و ارقامی که نشان 
می‌دهند به دلیل عدم ثبات بازار فعلاً قابل 
قضاوت و تحلیل نیستند. شاید تعطیلات، 
عدم استنتاج قیمت دقیق و رکود بازار 
که به مدت‌ها قبل بازمی‌گردد از عوامل 
مؤثر در این موضوع باشد. همین ماجرا 
به گفته رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و 
فروشندگان خودروی تهران، باعث شده 
تا خریدارانی که در انتظار کاهش قیمت 
بودند، عقب‌نشینی کنند و نمایشگاه‌داران 
با رکود معاملات روبه‌رو شوند. در همین 
رابطه با اسد کرمی، رئیس اتحادیه 
نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودروی 
تهران درباره وضعیت فعلی بازار، دلایل 
نوسانات اخیر و پیش‌بینی بازار خودرو تا 
پایان سال گفت‌و‌گو کرده‌ایم که به این 

شرح است:

تحلیل شما از وضعیت بازار خودرو 
در چند هفته اخیر چیست؟

شرایط اقتصادی کشور و تعطیلی‌های اخیر 
باعث شده رکود بازار خودرو همچنان 
ادامه‌دار باشد، به ‌گونه‌ای که حتی اگر 
فردی خودروی خود را ۲۰۰ میلیون تومان 
پایین‌تر از قیمت بازار هم عرضه کند، باز 
هم خریداری پیدا نمی‌شود. دلیل اصلی 
این موضوع، حباب بالای قیمت خودروها 
و سردرگمی خریداران و فروشندگان است. 
اگرچه خودرو نقش مهمی در زندگی مردم 
دارد، اما کالای اساسی مانند برنج و روغن 
محسوب نمی‌شود؛ بنابراین طبیعی است 

که در شرایط فعلی، تقاضای چندانی برای 
آن وجود نداشته باشد. این رکود البته 
از ابتدای سال در بازار خودرو مشاهده 
می‌شد، اما تعطیلی‌ها و ناآرامی‌های اخیر 
آن را تشدید کرد و باعث کاهش چشمگیر 

تمایل به خریدوفروش شد.
 

وضعیت نمایشگاه‌های خودرو در 
شرایط رکود فعلی چگونه است؟

بازار خودرو از ابتدای سال با رکود مواجه بود 
و در حال حاضر در عمل بسیاری از معاملات 
در نمایشگاه‌ها متوقف شده است. این 
وضعیت مشکلات اقتصادی جدی برای 
نمایشگاه‌داران ایجاد کرده است. در روزهای 
اخیر، تعدادی از نمایشگاه‌داران به‌دلیل 
تعطیلی‌ها و اتفاقات پیش‌آمده با مشکلات 
متعددی روبه‌رو شده‌اند. اتحادیه تلاش 
کرد با شنیدن مشکلات آنها، بخشی از 
این مسائل را مدیریت کند. خوشبختانه 
با همکاری نمایشگاه‌داران، در این مدت 
مشکل خاصی برای مشتریان ایجاد نشد. 
اکنون نیز با بازگشایی مغازه‌ها، بازار 
خودرو هم آرام‌آرام در حال بازگشت است؛ 
هرچند قیمت‌ها همچنان با حباب بالایی 
همراه‌اند، اما امیدواریم با بازگشت آرامش، 

بازار دوباره به ثبات برسد.

چه عواملی باعث افزایش حباب قیمت 
خودرو شده است؟

در حال حاضر حباب قیمتی خودروها 
بسیار بالاست. به ‌عنوان مثال، خودروی 
پژو ۲۰۷ حدود یک میلیارد و ۶۰۰ تا ۷۰۰ 
میلیون تومان قیمت‌گذاری شده که کاملاً 
غیرواقعی است. طبیعی است در چنین 
شرایطی خریداری برای این خودروها وجود 
نداشته باشد. حدود یک ماه است که 
بسیاری از نمایشگاه‌داران به ‌دلیل رکود و 
اتفاقات اخیر یا تعطیل بوده‌اند یا معامله‌ای 
انجام نداده‌اند، اما در این مدت سایت‌های 
خریدوفروش آنلاین به ‌صورت روزانه 
قیمت‌ها را افزایش داده‌اند. این موضوع 
باعث بالا رفتن انتظارات فروشندگان شد 
و اکنون شاهد بازاری هستیم که همه در 

آن فروشنده‌اند، اما خریداری وجود ندارد.
 

چه میزان از گرانی‌های فعلی 
که غیرمنطقی به نظر می‌آید به 

آگهی دادن دلالان و واسطه‌ها در 
پلتفرم‌های خریدوفروش آنلاین 

مربوط می‌شود؟
حدود ۸۰ درصد از گرانی‌های بازار خودرو 
ناشی از آگهی دلالان در پلتفرم‌های 
خریدوفروش آنلاین است. در این 

فضا قیمت‌ها هر روز بالاتر از روز قبل 
آگهی می‌شوند، درحالی‌که بسیاری از 
آگهی‌دهندگان اصلاً نمایشگاه‌دار نیستند. 
متأسفانه کلاهبرداری‌های متعددی هم 
در این بستر رخ می‌دهد و زمانی که مردم 
شکایت می‌کنند، مشخص می‌شود فرد 
موردنظر مجوز فعالیت نداشته است؛ 
موضوعی که در عمل امکان پیگیری را 

دشوار می‌کند.
 

بخشی از شکایت‌ها مربوط به 
تأخیر در تحویل خودرو توسط 

شرکت‌هاست. نظر شما چیست؟
بله، بخش قابل‌توجهی از شکایت‌ها به 
تأخیر در تحویل خودروها بازمی‌گردد. 
سود بالای واردات خودرو باعث شده 
افراد زیادی بدون پشتوانه وارد این حوزه 
شوند. در برخی موارد مشاهده کرده‌ایم 
فردی که مثاً ۵۰ خودرو وارد کرده، ۲۰۰ 
حواله فروخته است؛ یعنی برای ۱۵۰ خودرو 
خالی‌فروشی انجام داده است. طبیعی 
است که این موضوع اعتراض مشتریان 
را به دنبال داشته باشد، چراکه ماه‌ها پول 
پرداخت کرده‌اند اما خودرویی تحویل 
نگرفته‌اند و فروشنده هم پاسخگو نیست.

 
اتحادیه در قبال خالی‌فروشی چه 

اقداماتی انجام داده است؟
با دریافت شکایت مشتریان، اتحادیه به 
این موضوع ورود کرده و بازرسان ما به 
‌صورت دائمی از شرکت‌ها و نمایشگاه‌ها 
بازدید می‌کنند. البته تعداد بازرسان 
محدود است و امکان نظارت روزانه بر 
همه مراکز وجود ندارد. نکته مهم این 
است که شرکت‌های واردکننده باید 

بر عملکرد نمایندگان خود نظارت 
بیشتری داشته باشند. همچنین 

خریداران نباید وجه خودرو را به 
حساب شخصی نماینده واریز 

کنند و پرداخت‌ها حتماً 
باید به حساب شرکت 

گفت‌وگو

 یاسمن صادق شیرازی
 گروه خودرو

رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودروی تهران در گفت‌و‌گو با »ایران«عنوان کرد

 دلال‌ها و واسطه‌ها 
عامل حباب شدید در بازار خودرو

انجام شود تا امکان پیگیری قانونی وجود 
داشته باشد. متأسفانه فعالیت این افراد 
باعث شده نمایشگاه‌داران دارای مجوز با 
کمبود مشتری مواجه شوند. انتظار ما از 
وزارت صمت و شورای رقابت این است که 
با جدیت بیشتری به موضوع خالی‌فروشی 

ورود کنند.
 

چندی پیش درباره احتکار 
خودروها صحبت کرده بودید، چه 

کسانی این خودروها را احتکار کرده 
بودند؟

متأسفانه برخی افراد اقدام به احتکار 
خودرو در انبارها و زیرزمین‌های غیرمجاز 
کردند تا در زمان مناسب آنها را با قیمت 
بالاتر وارد بازار کنند. این اقدام یکی از 
عوامل افزایش حباب قیمتی است. در 
حال شناسایی این افراد هستیم و به 
‌محض تکمیل بررسی‌ها، آنها را به مراجع 
ذی‌ربط معرفی خواهیم کرد. حتی در 
برخی موارد، برای گران‌تر نشان‌دادن 
قیمت‌ها، هزینه‌های بالایی به سایت‌های 
خریدوفروش آنلاین پرداخت می‌شود که 

به این موضوع هم ورود شده است.
 

چه خودروهایی بیشتر احتکار 
می‌شوند؟

عمدتاً خودروهای وارداتی. حتی احتکار 
۱۰۰ تا ۲۰۰ دستگاه خودرو هم سود هنگفتی 
برای این افراد دارد؛ به ‌طوری که سود هر 
خودرو به ‌طور میانگین به حدود یک 

میلیارد تومان می‌رسد.
 

پیش‌بینی و تحلیل شما از بازار 
خودرو تا پایان سال چگونه است؟

در حال حاضر حباب قیمتی بالاست و 
خریداری برای این قیمت‌ها وجود ندارد، 
اما پس از بازگشایی بازار اگر روند جدید 
تداوم داشته باشد می توان به ثبات بازار 
امیدوار بود. در این شرایط احتمال کاهش 

قیمت‌ها وجود دارد.

حذف ارز ترجیحی چه تأثیری بر 
بازار خودرو خواهد داشت؟

وابستگی شدید قیمت خودرو به نرخ 
ارز همواره به این بازار آسیب زده است. 
با حذف ارز ترجیحی و حرکت به سمت 
تک‌نرخی شدن ارز، زمینه دلالی و 
واسطه‌گری کاهش پیدا می‌کند. در 
نتیجه، به‌ مرور شاهد کاهش قیمت 
خودرو و خروج آن از حالت کالای 

سرمایه‌ای خواهیم بود.

ماشین وارداتیشرایط فروش


